

每位献血者都是英雄

昨日,我市举行无偿献血大型宣传活动

阅读提示 ➤

今年的6月14日,是第九个世界献血者日。在这一天,在全世界,有许多平凡的英雄都用一种特殊的方式庆祝了属于自己的节日——他们就是无偿献血者。今年世界献血者日的主题为“每位献血者都是英雄”。在当天由市卫生局、商丘日报报业集团主办,商丘市中心血站、京九晚报承办的大型宣传活动在市凯旋中路的爱心献血屋举行。当天,不但响应号召的志愿者们亮相街头,众多我市多次献血的无名英雄也走进了更多人的视野。

□文/晚报记者 鲁超
□图/晚报首席记者 魏文慧



活动现场,志愿者向市民发放无偿献血宣传资料。



京九晚报总编辑带头献血。



来自宁陵县的乔丽霞正在献血。



志愿者参加献血者日活动。

无偿献血,多方携手创辉煌

在昨日的无偿献血宣传活动现场,商丘市卫生局党组成员、市爱卫办副主任宁德珍,京九晚报总编辑张浩哲,商丘市中心血站站长闫艳丽等领导及献血者代表和志愿者代表共同参加了庆祝活动。

宁德珍介绍,我市的献血工作在市委、市政府的高度重视和有关部门的配合下,各级单位和广大市民积极参与无偿献血,我市无偿献血工作取得了长足的进步。自1998年我市开展无偿献血工作以来,已有30多万人次参加无偿献血,提供临床医疗用血100余吨,我市已连续11年获得“全国无偿献血先进城市”的荣誉

称号。全市献血者中有100余人次获得全国无偿献血奉献金奖,100余人次获得全国无偿献血奉献银奖,400余人次获得全国无偿献血奉献铜奖。

“我市已连续11年实现了100%的无偿献血,2011年共有4万多人次参与了无偿献血,采集血液16.5吨……”闫艳丽提供的数字更是令人为之自豪。

张浩哲说,在献血者日到来之际,京九晚报除全力作好宣传外,还希望更多的爱心人士能加入到晚报爱心队伍之中,加入到我市无偿献血志愿者服务队中来,奉献可再生的血液,挽救不可再生的生命。一起奉献社会,服务大众。

乐于奉献,挽起衣袖做英雄

称无偿献血者为英雄,不仅仅因为是今年的主题,更因为他们数年来一直默默地支持着无偿献血事业。

在活动现场,众多无偿献血者挽起衣袖、奉献爱心,其中不乏令人感动的瞬间。韩晓东是我市献血量最多的人,自1998年开始无偿献血以来,他已累计献血12.04万毫升。他说,在这些年无偿献血的经历中,体会到了帮助他人的乐趣,感受到了生命的价值。

除了“资深”献血者外,还有更多的人是首次献血。

19岁的乔丽霞,刚走出高考考场不久就迈入了爱心献血屋。为了能在这个难忘而又特殊的日子里成为一名献血者,家住宁陵县的她在同学的陪伴下赶到爱心献血屋。“结束了高三紧张的学习,结束了高考的磨砺,我觉得应该以这样的方式来庆祝自己人生的

转折点。”乔丽霞说,“以前自己就有无偿献血的想法,但因忙于学习始终没法实现,在结束了高考之后终于实现了自己献血的梦想,这样的方式不但可以放松身心,还特别有纪念意义!”

54岁的李桂英家住三胞小区,首次献血的她在老伴李秀山的陪伴下来到现场。李桂英说,57岁的老伴已经献血10多年了,累计献血5万多毫升,由于年龄超过了55岁的献血者年龄上限,只得在两年前停止了献血。

京九晚报总编辑张浩哲在仪式结束后悄然走进爱心献血屋,献出鲜红的血液。“没有任何不适,除了可以治病救人外,还能使自己更加健康,何乐而不为呢?”张浩哲说。

据统计,昨日,在爱心献血屋一共有257人次献血,共捐献血液10万余毫升。

热情点燃,志愿者服务周详

与往年献血者日庆祝活动不同的是,今年还正式发出了商丘市无偿献血志愿者服务队招募的倡议。将由商丘市中心血站和京九日报社携手组建这支志愿者队伍。

有些人,因为年龄的原因而无法再奉献自己的血液;有些人,希望能用行动使更多人加入到献血者的队伍中来……商丘市无偿献血志愿者服务队的组建,将为更多的爱心人士提供一个新的平台,来为无偿献血提供服务。

在昨天的活动现场,来自商丘师范学院的大学生志愿者们身穿着红色T恤,头戴着红色帽子,身披着大红的绶带,走上街头,向过往群众发放无偿献血知识画册、无偿献血宣传册和印有献血宣传的扇子和扑克牌。

一群身穿警服的志愿者也格外引人注目,他们是来自市交警支队的志愿者。对于无偿献血,他们的理解比一般人更加深刻,“我们的工作性质很特殊,每天都要和不同的交通事故打交道,经常遇到因车祸造成的严重出血,如果不是有众多无偿献血者奉献自己的血液,很多车祸的受害者可能都会因失血过多而失去生命。”市交警支队事故大队教导员王成才说,自己已经献过3次血,希望更多的人加入到能挽救他人生命的献血者队伍中来。

谭博,是市水务集团宣传部的一名工作人员。作为志愿者和多名同事一起来到活动现场后,他拿着相机格外忙碌。“希望能用我的所长,为宣传无偿献血贡献一份力量。”谭博的话语代表着众多志愿者的心声。

“我本身就是一名献血者,在晚报上看到招募志愿者的消息后,就赶来报名。”韩飞是在活动现场直接报名参加志愿者的,他和许多献血者一样更加熟悉献血的注意事项和流程。在爱心献血屋外,这些志愿者向市民发放宣传资料,为市民答疑解惑;在爱心献血屋里,他们引导着献血者填表、体检、前往献血处。

走进血站,探秘血液“旅程”

昨日,10多名献血者代表和媒体记者一起走进市中心血站,成为今年血站开放月的首批参观者。他们了解到了更多不为人知的环节。

从成分科、检验科到供血科、血库,从血液的各项指标检测、实验到保存、使用记录,通过参观令大家惊讶的是,采血之后原来还有这么多复杂的流程。在供血科里,献血者看到电脑记录里,自己曾经捐献的血液被分送到不同的医院,进行了临床应用,献血者都十分欣慰。

“今天才知道,原来献出的血每一步都有记录,知道何时用到了何处,感觉更加踏实了。”献血者夏金德感叹道。

6月14日至7月14日,是市中心血站的开放月。广大市民或单位、团体均可前去进行参观,了解有关无偿献血的流程和细节。如果市民想了解更多详细的情况,可以拨打3258119咨询。